

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 90 (1550)

4 ИЮЛЯ 1943 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

ПОРА ПОДУМАТЬ О ЗИМЕ!

Мудрая народная пословица говорит: «готовы сани летом, а телеги — зимой». Эту пословицу следует помнить каждому руководителю предприятия, каждому трудащемуся. Перед нами стоит ответственная и неотложная задача: усиливая с каждым днем помощь фронту, надо образцово и всесторонне подготовить все предприятия транспорта и местной промышленности к напряженной работе в условиях зимы.

В военной обстановке подготовку к зиме нельзя замыкать в круг узких вопросов, касающихся лишь ремонта и утепления паровозов, помещений и т. д. Все это, несомненно, должно быть выполнено в первую очередь, с минимальными затратами средств и материалов. Но это далеко не все.

Большое и решающее значение в успешном проведении зимы будут решать кадры. За последнее время на предприятия транспорта и местной промышленности пришли новые контингенты рабочих из молодежи и женщин. Многие из них впервые встречаются с трудностями зимы, и потому этих людей надо уже сейчас вооружить опытом передовиков, закаленных в борьбе с суровой зимней стихией. Стахановские школы, встречи молодых рабочих с опытными товарищами, шефство над первозимниками, анализ отдельных поражений, допущенных в прошлую зиму — все эти формы должны быть использованы для ознакомления новых кадров со спецификой зимней работы. Одновременно необходимо широко развернуть подготовку резервов на курсах путем индивидуального шефства и т. д.

За время войны многие предприятия нашего города накопили богатый опыт по изысканию и использованию внутренних ресурсов. Сейчас на зимний период потребуется большое количество запасных частей, материалов, инструмента. Используя опыт прошлых лет, необходимо взяться за изготовление материалов и запчастей на месте, своими силами, а также за восстановление старого.

Эта работа займет много времени и сил. Коллектив паровозного депо правильно делает: не откладывая в долгий ящик, он уже сейчас развернул полным ходом подготовку к зиме.

Прекрасную инициативу проявили передовые машинисты паровозного депо тт. Корягина и Климова. Они также своими силами и своими материалами готовят паровозы к зиме. Надо пожелать, чтобы почин передовых машинистов был подхвачен всеми машинистами депо.

Большие задачи стоят перед Тайгинским горисполкомом и его отделами. Гофздрев должен возглавить подготовку к зиме лечебных и детских учреждений, гор-

шко и детских садов, горкомхоз — коммунальных домов.

Пошивочные и сапожные цехи предприятий местной промышленности обязаны организовать массовый ремонт осенней и зимней одежды и обуви. По примеру прошлых лет надо организовать починку обуви и при крупных предприятиях, создав для этой цели ремонтные бригады.

Многое предстоит сделать в связи с заготовкой топлива. В этом отношении надо проявить максимум инициативы и энергии. Надо сказать, что с этим делом у нас в городе обстоит неблагополучно. Все еще медленными темпами проходит заготовка дров. Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации должны, наконец, понять, что без достаточного количества заготовленного топлива немыслима нормальная работа наших предприятий зимой.

Особенно тщательно должны подготовиться к зиме предприятия Тайгинского железнодорожного узла. Святой долг каждого командира, политработника мобилизовать всех железнодорожников на всестороннюю подготовку к зиме, чтобы никакие метели и суворые морозы не могли помешать в продвижении грузов.

Отдельные коллективы уже практически приступили к подготовке к зиме. В паровозном депо полным ходом идет сбор и реставрация запасных частей, материалов для утепления локомотивов. В пункте технического осмотра восстанавливаются запасные части, готовится инструмент. Путейцы организуют массовые выходы на ремонт земляного полотна.

Все это свидетельствует о стремлении железнодорожников отличной работой в зимних условиях ускорить разгром врага. Долг партийных и профсоюзных организаций, узлового парткома — возглавить творческую инициативу, направить ее в русло организованности и обеспечить глубокую, всестороннюю и своевременную подготовку к зиме.

У нас в городе стало традицией — проводить подготовку к зиме под неослабным контролем общественности. В бригадах общественного смотря участают обычно сотни рабочих, партийный и профсоюзный актив, комсомол, женщины-активистки. Надо и нынче в полной мере использовать эту большую силу.

Проверяя ход подготовки к зиме, общественные бригады будут вскрывать недостатки и добывать их устранения, тем самым помогут хозяйственникам лучше и быстрее подготовить предприятие к зиме.

Зима — не за горами. Нужно встретить ее во всеоружии. Повсевременно готовиться к зиме и принимать все меры к тому, чтобы создать запасы топлива и сырья, вести ремонт своими силами, за счет мобилизации внутренних ресурсов — такова ответственная задача, стоящая сейчас перед нашими предприятиями железнодорожного узла и местной промышленности.

Налет нашей авиации на Керчь, Тамань, Сенная

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наши авиации дальнего действия произвели налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюка). Бомбардировщики были подвергнуты суда противника, стоящие в этих портах, слады и скопления немецких войск. В результате бом-

бардировки возникли пожары и взрывы. Наблюдением отмечены попадания бомб в суда и падение бомб в непосредственной близости от судов, в результате не сколько судов потоплено, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЯ СОРЕВНОВАНИЕ, ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Соревнование двух отделений Посмотрим, кто займет первенство в июле

В июне новосибирские движенцы заняли второе место по дороге, тайгинские — четвертое

Прошел первый месяц соревнования между движенцами Тайгинского и Новосибирского отделений. Готовясь к достойной встрече Сталинского дня железнодорожника, коллективы соревнующихся отделений сумели в июне несколько улучшить свою работу.

Хорошо сработали судьи. Коллектив станции в боевом содружестве с угольщиками перевыполнил план погрузки угля на 4 тысячи тонн. Высокие производственные показатели имеет дежурный по отделению т. Колубаев. Его смена одна из лучших. План погрузки угля она выполнила на 100 процентов, огнеупоров — на 150, план выгрузки — на 137,7 процента.

Единая смена диспетчера т. Бочanova ускорила пробег порожняка на 11 процентов выше нормы, а пробег наливных перевыполнен на 176 километров в сутки.

Коллектив станции Яя месячный план погрузки леса выполнил на 27 июня.

Впереди в соревновании отделений идут новосибирцы. Во второй декаде июня Новосибирское отделение завоевало второе место, а Тайгинское — четвертое. Новосибирцы выполнили в июне план погрузки на 109,2 процента, оборот местного груза — на 100 процентов. Тайгинцев показатели хуже. Это значит, что в работе наших движенцев есть еще много недостатков.

Тайгинцы должны вскрыть все ресурсы, позволяющие увеличить темпы работы, ускорить оборот вагона, высвободить дополнительный подвижной состав для усиления потоков оборонных грузов.

Тайгинские движенцы имеют все возможности к тому, чтобы завоевать в июле первенство в соревновании.

Своими силами

В мастерских Тайгинской дистанции пути полным ходом проходит подготовка к зиме предприятий Тайгинского железнодорожного узла. Святой долг каждого командира, политработника мобилизовать всех железнодорожников на всестороннюю подготовку к зиме, чтобы никакие метели и суворые морозы не могли помешать в продвижении грузов.

Заготовляется лесоматериал для здания мастерских. На днях плотники приступят к устройству дверных тамбуров. В июле же будут проведены и другие ремонтные работы.

Большое внимание мы уделяем заготовке на зиму топлива. На

зимний период нам понадобится 100 кубометров дров. Они будут заготовлены своими силами. Нам отведен лесоучасток на четвертом километре Томской ветки. 50 кубометров дров мы уже нарезали.

Для вывозки топлива с места заготовки используем имеющуюся у нас автомашину. Сейчас приводим ее в порядок.

Одновременно производится заготовка дров для коллектива. Многие рабочие уже обеспечили себя топливом.

И. Чиркин.
Начальник мастерских.

Утепляют цех

Коллектив литейного цеха паровозного депо Тайга прилагает все силы к тому, чтобы во всеоружии встретить зиму. На днях литейщики проделали большую работу: обновили землю в формовочном цехе. Это улучшит качество формовки.

Сейчас коллектив занят уборкой подсобных материалов и сырья. Уголь, кокс, чугун складывается в определенные места,

чтобы с наступлением зимы все это не засыпало снегом.

Начались работы по утеплению цеха. Материал, который понадобится для замазывания и заклейки оконных рам, утепления дверей и т. д., изыскивается на месте.

Все работы по утеплению цеха коллектива закончат не позднее 15 августа.

М. Борисова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 июля

В течение 2 июля на фронте существенных изменений не произошло.

На одном участке Западного фронта наш разведывательный отряд атаковал позиции противника, расположенные на высоте, господствующей над окружающей местностью. Когда большая часть вражеских огневых точек была подавлена нашей артиллерией и минометами, советские пехотинцы ворвались в траншеи немцев и в результате боя заняли их. Противник подтянул подкрепления с соседних участков и в течение нескольких часов предпринял одну за другой бойкота контрактами. Все контрактаки немцев были отражены организованным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем наших подразделений. Уничтожив в этом бою до 600 солдат и офицеров противника и успешно выполнив поставленную задачу, разведывательный отряд отошел на исходные позиции. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Белгорода гвардейское минометное подразделение, где командиром гвардии капитаном Иванов, поддерживая действия разведчиков, уничтожило 5 немецких огневых точек, разрушив 2 дзота и истребив до взвода гитлеровцев. Гвардии младший лейтенант Чуднов и гвардии красноармеец Орлов из ручного пулемета и полуавтоматической вин-

товки обстреляли немецкий бомбардировщик «Юнкерс—88». Самолет загорелся и упал на землю.

Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части уничтожили немецкий танк, приблизившийся к нашему переднему краю. На другом участке артиллеристы обстреляли колонну противника и уничтожили 13 автомашин и до 20 повозок с грузами.

На Карельском фронте подразделение под командованием капитана Каспера проникло в тыл противника и устроило засаду. Через некоторое время показалась группа в 40 немцев. Наши бойцы окружили их, уничтожили 34 гитлеровца, а остальных захватили в плен. На другом участке бойцы подразделения, где командиром т. Чернуха, ворвались в окопы противника и истребили 20 бойцов. Немцы в плену.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, уничтожил немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Убито 150 вражеских солдат и полицейских. Захвачены 70 винтовок, 10 пулеметов, 15.000 патронов и другие трофеи. Группа партизан этого отряда проникла на аэродром противника и сожгла 5 немецких самолетов. На днях отряд окружил село, занятое гитлеровцами, и предложил гарнизону сдаться. 67 немецких солдат сложили оружие и

и взяты в плен. Остальные гитлеровцы оказали сопротивление и были уничтожены.

На одном из участков Ленинградского фронта на сторону Красной Армии перешел солдат 58 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Болеслав М. Перебежчик рассказал: «Я служил в польской армии и в сентябре 1939 года попал в плен к немцам. Долгое время находился в концентрационных лагерях в Вальденбурге и в Нейбранденбурге. В лагерях немцы всячески измывались над нами. На моих глазах от рук гитлеровских убийц погибли сотни поляков. Бандиты замутили и моего двоюродного брата Иозефа Войцеховского. Голод и пытки сломили его и он заболел. Большого Войцеховского гитлеровцы заставляли столовой ложкой переносить кучи песка с одного места на другое. За этим бессмыслицей занятием они умерли. Немцы хотели уничтожить польский народ, стереть Польшу с лица земли. Раньше они открыто говорили и писали, что удел поляков быть рабами немцев. А теперь, когда русские нанесли Гитлеру тяжелые поражения, он вспомнил о поляках и начал их массами призывать в армию. Гитлер хочет, чтобы поляки, отцы и братья которых замучены в немецких концлагерях в Даухе, Освенциме и других местах, проливали свою кровь за немцев. Но этому не бывать».

Следуют примеру т. Корягина

Машинист-лунинец т. Корягин первым в Тайгинском депо подготовил свой паровоз к зиме. Отепление локомотива бригада т. Корягина сделала своими силами.

Готовя машину к зиме, т. Корягин применил новый способ утепления частей, подвергающихся замораживанию. Трубы прессапата бригады т. Корягина после обмотки мешковиной обшила железом. Краны Эверластинга, во избежании их заржавливания, покрыты лаком. В будке сделан двойной пол.

Примеру бригады т. Корягина последовали другие машинисты. Приступили к подготовке своих локомотивов к зиме машинисты т. Дудченко, Ефименко и Комлев. Они применяют те же способы утепления, какие применил на своем локомотиве т. Корягин. Сейчас они заняты изысканием и заготовкой материалов, которые понадобятся для утепления деталей локомотива.

Готовясь к зиме, т. Дудченко, Ефименко и Комлев строго по расписанию водят поезды и экономят топливо. Их паровозы в полной технической исправности.

М. Пасиков

Председатель месткома паровозного депо.



На темы дня

Боевая задача финорганов

Каждый день войны несет с собой колоссальные расходы. Использование большие требования предъявляет война к финансовым органам в деле выполнения плана мобилизации средств. Средства нужны для фронта и тыла.

Полугодовой план сбора государственных и местных налогов по г. Тайге выполнен на 126 процентов. Пере выполнено и квартальное задание по сбору налогов. Этого горфинотдел добился благодаря тому, что сумел создать крепкий финансовый актив. Десятки финансистов ежедневно проводят большую работу среди населения по сбору средств.

Передовыми председателями уличных комитетов в деле мобилизации средств являются тт. Заболотская, Курочка, Шатер, Чеглакова и Соколова. Они добились, что на их округах нет ни рубля недоимки.

Вот бывший избирательный округ № 45. Здесь председатель уличного комитета т. Шатер, систематически проводит с налогоплательщиками беседы, разясняет им, какое значение для государства имеет досрочная уплата налогов. Тов. Шатер имеет повседневную связь с горфинотделом.

Много помогли досрочному выполнению плана сборы налогов кустовых совещаний налогоплательщиков, собрания председателей уличных комитетов и другие массовые мероприятия, которые проводил горфинотдел за последнее время. Хорошими организаторами показали себя помощники налоговых инспекторов тт. Кормщикова и Калиниченко.

Но в работе по сбору местных и государственных налогов есть и недостатки. Не на всех бывших избирательных округах ликвидирована недоимка. К таким относятся округа №№ 73, 75, 77 и другие. Они находятся на окраине города и работники горфинотдела редко сюда заглядывают.

Не все председатели уличных комитетов проводят среди населения разъяснительную работу, добиваются досрочной уплаты налогов.

Началось второе полугодие. Сейчас налоговым работникам и их активу нужно работать еще лучше. Прежде всего, необходимо полностью ликвидировать недоимку по земельной ренте и налогу со строений. 15 июля кончается срок уплаты военного налога за 3-ий квартал. Надо приложить все усилия к тому, чтобы его собрать в ближайшие дни.

Мобилизация средств — важнейшая повседневная работа. Досрочным сбором налогов мы помогаем Красной Армии быстрее разгромить врага.

ОБЕСПЕЧИМ СКОТУ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Наряду с дальнейшим развитием социалистического животноводства, большое значение имеют созданные при подсобных хозяйствах предприятий животноводческие фермы. У нас в городе есть все возможности к тому, чтобы увеличить поголовье скота, расширить животноводческие фермы, сделать их вполне рентабельными.

Прочная кормовая база, оборудованные свинарники и скотные дворы, образцовый уход за животными — вот три основных условия для дальнейшего развития животноводства.

Выполняются эти условия руководителями предприятий и подсобных хозяйств?

Обратимся к фактам.

Линейный ОРС имеет несколько прекрасных породистых свиноматок, которые ежегодно дают приплод от 10 до 18 пороссят. Казалось бы за свиньями и их приплодом должен быть организован самый тщательный уход. Но этого нет. Поголовье свиней находится в полуబеспризорном состо-

**Трибуна передового опыта
ОСНОВНОЕ — ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ**

Незадолго до войны я училась на курсах кройки и шитья. Но большого опыта в швейном деле не имела. Приобрела его тогда, когда пришла на фабрику.

В нашем деле самое главное — внимательное, добросовестное отношение к работе. Малейшая оплошность, неточность движения могут вызвать производственный брак. Много также зависит от исправности машины. Если она начнет капризничать, высокую производительность труда не дашь.

Эти истинны я поняла сразу, как пришла на фабрику. Дала себе слово во время работы не разговаривать, не отвлекаться, чтобы все внимание было сосредоточено на выполнении порученного заказа. Тут же я принялась изучать машину.

Поначалу я тщательно осматривала машину. Если замечала какой-нибудь дефект, сейчас же его исправляю. Стараюсь, чтобы все было сделано до начала работы. Только после того, как машина вычищена и приведена в полный порядок, приступаю к выполнению заказа.

У каждой швеи бывают трудности при освоении нового вида пошивки. Встречаются они и у меня. Приходится звать на помощь всю свою смекалку. Есть у нас, у швейников, такая поговорка, семья раз отмерь, а один отрежь. Так осторожно и действуй, пока не освоишь всех деталей процесса нового пошивки.

Наша группа считается на фабрике передовой. Мы успешно справляемся с выполнением своих заданий и помогаем другим. Например, мы помогли овладеть тех-

никой нового на фабрике пошивы группам тт. Павловой и Мясниковой.

Наша фабрика работает неплохо. В цехах развернуто социалистическое соревнование. Наша группа соревнуется с группой т. Ивановой. Я даю не меньше трех норм за смену. Ежедневно перевыполняют нормы выработки и другие наши стахановки.

Но есть у нас и отстающие швеи. Не выполняют они заданий в силу каких-то объективных причин, а исключительно из-за того, что не следят за технической исправностью своих машин, во время работы занимаются разговорами. Есть у нас швея Токарева. Она не выполняет нормы выработки. Причина — нерадивое отношение к труду. Рабочий день Токаревой не уплотнен.

Но бывает, что и у нас, стахановок, получается тратить рабочего времени впустую. Как я уже сказала, мелкие поломки машины я исправляю сама. Но бывает, что требуется заменить целую часть, которая внезапно вышла из строя. Псылают механика, а он не в силах сразу это сделать. Вот и уходят драгоценные минуты и часы.

На этот существенный недочет руководству фабрики нужно обратить серьезное внимание. Надо, чтобы наши механики всегда были готовы быстро исправить или заменить любую часть машины. Нетакое сейчас время, чтобы работники сидели сложа руки пока исправят их машину.

Е. Пермякова.
Швея-стахановка Тайгинской швейной фабрики.

В горпарктабинете

С 1 мая лекторский коллектив горкома ВКП(б) прочитал 54 лекции. Они читались на предприятиях города, в интернате инвалидов отечественной войны, на участке леспромхоза, среди награжденных. Лекциями было охвачено 5.625 человек.

Лекции проводились на такие темы как "Международное положение", "Текущий момент и наши задачи", "Отечественная война против немцев — общенародная война всего Советского Союза", "Дефективность стратегии германского командования". Несколько лекций были прочитаны на литературные, исторические и антирелигиозные темы.

С успехом прошла лекция для кандидатов партии на тему "Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны 1918—20 гг.". Большой успех имела лекция единоногого прокурора т. Котина "Ре-

волюционная законность в условиях военного времени", прочитанная для работников кондукторского резерва. Около 500 вагонников присутствовало на лекции "О международном положении".

В конце июня проведено 4 лекции на тему "Два года отечественной войны Советского Союза". Такие же лекции будут сделаны на всех предприятиях города и на бывших избирательных округах в июле.

В текущем месяце намечено провести 49 лекций, в числе их на такие темы "Задачи советских женщин в условиях отечественной войны", "Германский разбойничий имперализм", "Мщение и смерть немецким мерзавцам за кровь и слезы советских людей" и другие.

Н. Агафонов.
Руководитель лекторской группы горкома ВКП(б).

дом организован необходимый уход. Животные своевременно были выгнаны в летние лагери. Они всегда чистые, сытые, бодрые.

Сейчас перед работниками животноводческих ферм и подсобных хозяйств стоит большая задача — тщательно подготовиться к стойловому периоду. В прошлом году во многих хозяйствах этого сделано не было. На ферме отделения Анжероторга телята всю зиму находились в плохо защищенном от ветра помещении. Овцы на подсобном хозяйстве станции зимовали в необорудованном хлеве, но это николько не беспокоило нач. станции т. Булгакова и работников подсобного хозяйства.

Нужно немедленно развернуть ремонт и строительство скотных дворов, свинарников и помещений для овец. Леса около наших подсобных хозяйств достаточно, нужно только желание, инициатива и разворотливость.

Многие подсобные хозяйства медлят с подготовкой к стойловому периоду. На ферму отделения Анжероторга привезли несколько свиноматок. За ними и их приплодом бревен и на этом успокоились.

**То городу****Подготовка к Дню физкультурника**

18 июля, во Всесоюзный День физкультурника, в Тайге состоятся спортивные соревнования по легкой атлетике, футболу и волейболу. Сейчас на стадионе проходят тренировки. 22 июня 10 гимнических физкультурников выезжают на областные соревнования в г. Кемерово.

Распределение покосов

Горрайлекско заканчивает пределение покосов граждан, имеющих в индивидуальном пользовании коров. В первую очередь покосы получили семьи крестьян. Всего раздано 45 косных участков, из них — 230 ям фронтовиков.

Открывается стрелковый тир

Городской совет Осоавиахима на стадионе клуба им. Ленина будет производиться из пневматических винтовок.

Следи наших зам

В газете "Сталинский драмы" писалось о том, что Тайгинском паровозном депо относятся к сокращению отходов цветного металла. На сигналы начальника депо т. Власенко реагировал, до последнего положение с использованием металломолома остается попрежнему безобразным.

Копии, помещенные в газетах, редакция послала в возную службу Томской Зам. начальника паровозной бы приказал начальнику т. Власенко немедленно меры к сбору металла для сепарации и брикетированию. Эта работа должна быть завершена к 10 июля.

СУД**Расхитители хлеба**

Сестры Мария и Прасковья не стеснялись в раздаче хлеба. Они меняли молоко, платили хлебом, оказанные им услуги.

— Аппетита нет — жаловал седым Мария Ваганова.

Но, как показало следствие, петиты у сестер Вагановых очень большие. Только одна из них ухитрилась незаконно купить 11 хлебных карточек. Вагановы и их племянница Мария Буланова привезли 362 килограмма хлеба.

Как они обманывали государство?

Прасковья Ваганова зам. председателя уличного комитета Ее сестра Мария приписывалась на проживание каких-то манников и просто кого-либо. Прасковья заверяла вранье. Шли и получали каражи.

Их племянница Буланова в то время работала в Днепропетровске на сметах, а чернобыльской вороватостью тушек фабриковала стандартные справки.

На скамью подсудимых новы сели всей семьей. Су. говорил Ваганову Прасковы годам лишения свободы. В ба. Мария и Буланова пригнаны к трем годам тюрьмы.

**Ответственный юрист
В. А. Монахов**